

ANTE LAS ELECCIONES

UN PARENTESIS

Por Augusto Martínez Olmedilla

En la vida española se ha abierto un paréntesis. Dentro de él, como incógnita ortográfica, se contiene un signo de interrogación. El paréntesis alude a las próximas elecciones. La interrogante envuelve una pregunta, de honda inquietud: "¿Qué pasará?"

Y, en tanto llega la respuesta, no se hace nada, esperando que transcurra la fecha memorable. Al señuelo de la llamada "Ley de paro", se han pedido en Madrid miles de licencias para construir. La mayoría de las obras no están más que iniciadas: cuatro piquetazos para comenzar el zanjeo, media docena de volquetes que anuncian el propósito de hacer el vaciado del solar; pero todo a ritmo lento, ralenti, que diríamos en términos cinematográficos. La explicación oficial es la carencia de materiales; faltan ladrillos; no hay cemento; como nadie esperaba este repentino resurgir de las mortecinas actividades, los proveedores de materiales han vaciado sus almacenes; es forzoso esperar a que las fábricas produzcan de nuevo en la cantidad necesaria... Pero no es eso. La "verdadera verdad" nos la dicen al oído, confidencialmente, los que pretenden estar bien enterados:—¿Sabe usted...? ¿Cualquiera expone su dinero sin tener idea de lo que va a ocurrir...? Hasta que pasen las elecciones, no se trabajará de veras.

Entre los pocos editores que aún tenemos—pero ¿existen editores en España?—hay alguno que prepara tímidamente la publicación de un volumen, próximo a aparecer.

—¿Qué hay de aquello? ¿Cuándo veremos en los escaparates ese libro? Ya he perdido la cuenta de cuándo corregí las pruebas; debió de ser en Noviembre o Diciembre...

—El libro está hecho. Los encuadernadores han terminado de cubrirlo hace días.

—Entonces... ¿cuándo lo veremos? —Hay que esperar. Hasta que pasen las elecciones no puede pensarse a la venta. ¿Quién va a comprar un libro mientras subsista la preocupación que hoy tiene soliviantados a todos los españoles?

Los españoles van de mala manera. Las noches, sobre todo, son de catástrofe. Y no podemos echar la culpa al frío. Invierno de temperatura tan bonancible, no lo recuerdan los más viejos de la tribu. Los cines tampoco pueden llevarse la responsabilidad, porque, salvo excepciones, se ven poco favorecidos en la sección nocturna. ¿Será la radio, con sus rugidos y su eterna música de baile? Algo influye, ciertamente, esta nueva "conquista de la civilización" que nos distrae, prolongando la sobremesa, mientras hojeamos el periódico en zapañillas, bostezando. Pero tampoco es eso. Hablamos con un amigo de tal película, de cual comedia:

—No la hemos visto aún. Ya lo he dicho en casa. Hasta que no pasen las elecciones, no vamos a ninguna parte.

Y así todo ¿Exageración, pesimismo? Tal vez, pero, en el fondo, un sedimentado de razón que justifica la tan generalizada actitud. Y es que España, el país más apolítico del mundo, ha sentido de repente, exacerbada su sensibilidad política. El sufragio universal, conquistado a trabucos en las barricadas, llegó a verse anquilosado de tal manera, que hizo falta una ley de don Antonio Maura, para recordar a los remisos electores que el voto no era sólo un derecho, sino también, y por encima, un deber ineludible... Ha sido necesario el revulsivo de los últimos tiempos para que se produzca la reacción actual. ¿Quién pensara que la gente había de preocuparse de comprobar su inclusión en las listas electorales, cada cual decidido a concurrir a las urnas como quien va a defender un reducto, blandiendo la papeleta como un arma de ciudad?

Bien está que así sea. Ejercitemos este acto, que tanto tiene de derecho sacral como de obligación indeclinable; pero procuremos alejar de nuestro ánimo la sombra de inquietud que a muchos entenebrece el ánimo. La humanidad es un niño grande, que necesita siempre vivir bajo el influjo de un "coco" más o menos justificado. Cada época ha tenido lo suyo, y la evocación de estos fantasmas sería una curiosísima historia de la especie humana. El fantasma de hoy va estando desacreditado, porque le hemos visto el plumero. Lejos de dejarse amillar por él, hay que darle la batalla en los comicios.

Pero, mientras esto llega, cerremos el paréntesis abierto en las actividades ciudadanas por un extemporáneo temor. La vida sigue, y no debe interrumpirse por puerilidades sin fundamento. A la pregunta inquietante "¿Qué pasará?", contestemos con absoluta convicción: "No pasará nada". Y, cerrando el paréntesis que abrió la incertidumbre de un porvenir rebusco, reintegrese cada cual a su normal cotidianismo, convencido de que la tranquilidad propia es base de fundamento de la colectiva. Una frase clásica dijo: "Primero, vivir; después, filosofar". La política no es más que una modalidad filosófica aplicada a la gobernación de los pueblos. Si cada ciudadano desarrollara su existencia dentro de normas reveladoras de equanimidad y sensatez, la nave del Estado surcará mares tranquilos. A ello hemos de aspirar, porque así debe ser, a despecho de momentáneas nerviosidades, que nada afectan, en definitiva, a la marcha del mundo.

La importación del maíz

La «Gaceta» publica la siguiente disposición de Agricultura:

1.º El plazo marcado para la importación de maíz durante la segunda etapa por la orden de 17 de Octubre de 1935 queda prorrogado hasta el 31 de Marzo próximo.

2.º Los concesionarios de licencias para importación de maíz podrán optar por utilizar aquéllas dentro del plazo indicado en el apartado primero o manifestar a la Dirección general de Comercio y Política arancelaria, antes del día primero de Marzo de 1936, la renuncia a la parte del cupo que consideren no estar en condiciones de importar en el referido plazo.

Los importadores o entidades que se acojan a la renuncia voluntaria indicada en el apartado segundo tendrán derecho a la devolución de la totalidad de la fianza que depositaron, en virtud de lo dispuesto en el artículo 17 del decreto de 11 de Junio de 1935.

3.º Los importadores o entidades que no se acojan a la renuncia voluntaria dentro del plazo que para la misma se determina en el apartado segundo de la presente orden, y que no importen la totalidad del cupo que les fué asignado, serán sancionados, en la primera distribución que se realice durante el año 1936, con la pérdida de una cuantía, en la cifra que les correspondiera, igual a la cantidad que hayan dejado de importar.

4.º La distribución entre los importadores y entidades del cupo que pudiera quedar como remanente, en virtud de las renunciaciones voluntarias a que se refiere el apartado segundo, se realizará por regiones, teniendo en cuenta las necesidades que en el momento existan en cada una de ellas, y para la distribución de los cupos entre las entidades e importadores de cada puerto serán tenidas en cuenta las normas del decreto de 11 de Junio de 1935, exceptuando a aquellos que hubieran hecho renuncia voluntaria de su asignación o parte de ella, y

5.º Las instancias pidiendo cupo, con cargo al remanente que pueda existir, tendrán que presentarse en el registro general del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio con anterioridad al día 27 de Febrero del presente año.

Los sucesos de El Cairo

CIENT ESTUDIANTES Y VEINTE POLICIAS HERIDOS

EL CAIRO.—Continúan los sangrientos incidentes entre los estudiantes y la Policía. Después de un encuentro de tres horas, los estudiantes prendieron fuego a la Universidad de Teología, causa, de también daños muy importantes en la vía férrea de Damainhour. Cien estudiantes y veinte agentes de Policía resultaron heridos. La Universidad y Escuela Técnica de Chiuse y el puente del Nilo están cercados por las fuerzas del Gobierno.

UN GOBIERNO APOLITICO

EL CAIRO.—Al Mahor ha formado un Gobierno apolítico, no figurando representantes de los partidos. Nahas Pacha ha sido nombrado presidente de la Delegación que irá a Inglaterra para negociar un nuevo tratado anglo-egipcio.

Después de la muerte de Jorge V

EDUARDO VIII HARA UN VIAJE POR EL IMPERIO QUE DURARA DIEZ MESES

LONDRES.—El "Daily Herald" dice que Eduardo VIII hará un viaje de diez meses por todo el Imperio inmediatamente después de las fiestas de la coronación. En el curso de ese viaje será coronado emperador de la nueva federación India en Delhi.

Aunque no se ha adoptado una decisión formal a este propósito, el periódico indica que el viaje se considera indispensable, ya que el estatuto de Westminster coloca a los dominios en pie de igualdad con el Reino Unido, y reclama, por lo tanto, la presencia del rey en la ceremonia para celebrar su advenimiento en cada uno de los Estados miembros de la comunidad británica.

Durante la ausencia del rey, un Consejo de Estado, integrado por la reina María y los tres hermanos del monarca, asegurará las funciones reales.

UN MENSAJE DE LA REINA AL PUEBLO

LONDRES.—La reina María ha dirigido al pueblo británico un mensaje en el que le expresa su agradecimiento por la profunda simpatía que todos los ingleses han manifestado con ocasión de la muerte del rey Jorge.

Al mismo tiempo, la reina expresó su esperanza de que el pueblo británico testimoniará al rey Eduardo la misma fidelidad y adhesión que al difunto soberano.

Se ha observado que en los comunicados oficiales de la Corte no se da a la reina el título de reina madre, sino el de reina María, lo que se debe, sin duda alguna, a que el actual rey no se halla casado.

LOS SOVIETS, SATISFECHOS

LONDRES.—30.—Los círculos soviéticos de Londres se muestran extraordinariamente satisfechos de las visitas que el camarada Litvinoff, comisario de Negocios Extranjeros, ha hecho en Londres.

Aunque en la audiencia que el rey le concedió no se abordó ningún problema concreto, el tono de la conversación se dice que fué extremadamente franco y cordial.

Los mismos círculos indican que durante el almuerzo privado ofrecido en el domicilio de Eden, Litvinoff se entrevistó no sólo con el jefe del Foreign Office, sino con el ministro de la Guerra, Duff Cooper.

El embajador soviético, Malsky, asistía también.

Los círculos soviéticos insisten en el carácter amistoso de la conversación general que se desarrolló durante la recepción.

Por otra parte, se anuncia que el jefe del Estado Mayor del Ejército rojo mariscal Tuchatchevski, fué recibido sucesivamente, por los ministros de la Guerra y del Aire.

EDUARDO VIII Y LA AVIACION

LONDRES.—El rey Eduardo tiene más aviones para su uso particular que nadie en el mundo. El nuevo soberano inauguró el primer día de su reinado volando desde Sandringham a Londres para ser proclamado rey, por lo cual rompió con todos los precedentes establecidos por sus antepasados. Nunca hasta entonces, había volado un monarca británico. El pueblo inglés, que podía excusar esta afición cuando era príncipe de Gales, sufrió una enorme sorpresa al ver que no la abandonaba después de ascender al trono. Se ha sabido que los miembros del Consejo Privado y otras personas que gozan de la prerrogativa de hacer sugerencias al monarca, le han propuesto que solamente vuele en caso de absoluta necesidad.

Ecos de sociedad

A avanzada edad ha fallecido en el día de hoy en nuestra población la señora doña Sabina Vélez Escobedo, madre de nuestros estimados amigos don Gerardo, empleado en la Compañía del Norte, y don Saturnino Calvo notable artista burgalés.

Tanto a éstos como al resto de la familia testimoniamos nuestro más sentido pésame.

En Belorado ha dado a luz un niño, primero de sus hijos, la señora doña María Aresti, esposa del industrial de aquella villa nuestro amigo don Manuel Manzanares, a quien expresamos nuestra sincera enhorabuena por tan venturoso suceso.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

Instantánea política

La propaganda electoral por radio

El jefe del Gobierno entiende que la propaganda electoral por la radio es una imposición intolerable para los radioyentes. No obstante, por la radio se leyó el manifiesto electoral del Gobierno, en el cual se presenta a la lucha como un partido más, alegando la necesidad que tiene el país de apartarse de toda lucha de extremos, ya sea de la derecha ya de la izquierda. Esta es, sin duda, una opinión subjetiva del Gobierno, por cuanto que el país dirá si atiende al señor Portela o, por el contrario, prefiere ir al voto o a la puerca, dejándose de términos medios que no resuelven el problema planteado, cual es una socialización de la sociedad o la radical antisocialización. Todo lo demás es pretender desviar o desconocer el problema a que se ha llevado al país en estos años, de luchas civiles.

Es curioso que cuando el señor Portela se le preguntó si la propaganda por radio extranjera no destruiría de hecho esta prohibición responde que son unos cuantos privilegiados los que pueden oírlo. El señor Portela no quiere enterarse o ha tenido la fortuna de no vivir en un pueblo perdido de España las largas veladas de invierno. En ellos se escucha muchísimo mejor cualquier radio extranjera que las españolas. De modo que la extensión de la propaganda puede hacerse perfectamente. ¿No sabe el señor Portela que hace algún tiempo radiaba Moscú los viernes unas conferencias en castellano, que se oían perfectamente en todos los bares y cafés? Pues calcule lo que se oye en una estación francesa, sobre todo las inmediatas a la frontera, o inglesa o alemana.

Y si es así, el error del Gobierno es tremendo, porque la propaganda por radio en España puede ser vigilada y sancionada si se desborda los límites que señalan las leyes y reglamentos. No así la hecha desde un país extranjero, que si ese país es Rusia no tiene en sus ordenanzas límites para la propaganda revolucionaria ni nuestro trato diplomático permitiría ninguna reclamación.

¿No sería preferible permitir esa propaganda, para velar mejor por el orden público?

ALVAREZ DE LEON

El tanque más rápido del mundo

NUEVA YORK.—El inventor J. Walter Christie, notable constructor americano, ha anunciado la terminación de un tanque «volante» que es el más rápido del mundo, pues puede alcanzar una velocidad de 160 kilómetros por hora.

Ha dicho que va a presentar la patente al subsecretario de Guerra, señor Woodring, y pide el pago de dólares 450.000 por tanques y patentes comprados a Christie, en los dieciséis años anteriores y el de su último tipo, con el fin de que se quede en los Estados Unidos.

Christie dice que ha recibido ofertas de 600.000 dólares por parte del Gobierno alemán y 10.000 dólares mensuales del Gobierno de los soviets, y que se encuentra frente a la bancarrota o en la necesidad de vender su tanque a alguna potencia extranjera. Ha recibido también ofertas de Italia, China y Francia.

El nuevo tanque pesa 4.500 libras, y puede ser llevado por un avión de bombardeo tras las líneas enemigas para dejarlo caer desde tres metros del suelo. Tiene un motor de 450 caballos, y alcanza una velocidad de 105 kilómetros por hora con sistema oruga, y más de 160 kilómetros con ruedas corrientes. Puede llevar dos o tres hombres y un cañón de campaña de 77 milímetros.

—Si me dan—ha dicho el inventor—lo que el departamento de Guerra gasta en un año en el Ejército, puedo hacer de los Estados Unidos el país más invulnerable del mundo, pues diez mil de estos tanques harían innecesaria toda la infantería.

Christie tiene sesenta y nueve años de edad y trabajó en el primer submarino que se construyó en los Estados Unidos. Ha dicho que estaba descontento del Ministerio de la Guerra desde que había firmado con él su primer contrato, en 1920. Desde entonces ha construido veinte tanques para el Ejército; pero acusa al departamento de Guerra de haber faltado constantemente al cumplimiento de sus contratos.

La política al día

CONDICIONES PARA SER PROCLAMADO CANDIDATO

El Gobierno como resolución de las consultas que se han sido formuladas, ha tenido a bien declarar que las Juntas provinciales del Censo electoral sólo podrán proclamar candidatos a diputados a Cortes a los que lo soliciten el domingo anterior al señalado para la elección, o reunan alguna de las condiciones siguientes:

1.º Haber desempeñado el cargo de diputado a Cortes por elección de la provincia en elecciones generales o parciales.

2.º Ser propuesto por dos exsenadores, por dos exdiputados a Cortes, por tres exdiputados provinciales, o por diez concejales de elección popular, todos ellos de la misma provincia.

REORGANIZACION EN LA POLICIA

Desde hace algún tiempo, en ciertas capitales españolas se realizan a determinadas horas del día y de la noche registros para la recogida de armas.

Una de las dificultades con que se tropieza en esta misión policial son las mujeres que se dedican al transporte de armas. El Gobierno parece que está dispuesto a crear un Cuerpo de Policía femenina, que, de acuerdo con los agentes de Policía, se dedique al cacerío de mujeres.

Por otra parte, la Dirección general de Seguridad activa sus trabajos de reorganización de la policía no en espera de que se implanten con las futuras mejoras presupuestarias, sino circunscribiéndose a lo que se tiene establecido en los actuales presupuestos, y reorganiza ciertos servicios denominados «regionales».

EL ORDEN PUBLICO Y LAS ELECCIONES

El Gobierno está interesado en que la contienda electoral de España signifique, como la del 12 de Abril, o como la del 19 de Noviembre de 1933, un hecho de la más alta civilización, y que el orden público se mantenga firme, sean cuales fueren las consecuencias electorales. Esta preocupación del señor Portela, que comparte sus compañeros, ha motivado una serie de conversaciones entre algunos ministros y los altos cargos dirigentes de materia tan delicada como el orden público. El dominio de la calle, será para el ciudadano, que libre ya de la preocupación electoral, deambule por ella. Es decir, que no se tolerarán ni manifestaciones con excusa de júbilo, ni mucho menos, claro está, motines de ninguna clase y a ninguna fuerza política o social.

DECLARACIONES DEL SEÑOR LERROUX

Un periódico publica una manifestación de don Alejandro Lerroux. El jefe radical dice que se presentará candidato por Barcelona, porque así lo han querido sus amigos de Cataluña. También quieren presentarlo sus amigos de Castellón; pero acerca de esto, aún no hay nada decidido.

—Preguntado sobre cuál es su impresión acerca de las próximas elecciones, dice:

—Mi opinión es que las elecciones no darán un resultado rotundo. Creo en el triunfo de más amigos, de las derechas; pero estimo que el nuevo Parlamento no será fácil de gobernar. Más aún, que no dará ni facilitará órganos adecuados de Gobierno. Los partidos en él estarán más atomizados que lo estaban en el fenecido, y, en suma, que su vida, la de la Cámara, será corta.

—¿Cuáles son las esperanzas del partido radical ante la consulta electoral?

—No nos hacemos ilusiones. Nuestros candidatos serán, a lo sumo, sesenta o setenta. Es el señor Alba el que lleva personalmente el acoplamiento de las candidaturas y de nuestros representantes en ella. Yo me entero generalmente en último caso.

—¿Encuentra usted acertado el aplazamiento de la fecha de elecciones, de que se habla?

—No me parece mal en realidad; el plazo es corto y apremia.

—¿Que opina usted de las candidaturas de centro?

—Espero a que llegue a Madrid. De esa de Madrid, de que se habla, por ejemplo, no sé más que lo que he

visto publicado en los periódicos. Ignoro incluso si se han hecho algunas gestiones para incrustar algún nombre en el de derechas. Lo creo fácil.

En cuanto el señor Portela deje de personificar lo que significa, que será tan pronto como llegue el momento de presentarse a la Cámara, esos elementos, los candidatos que hayan triunfado con su apoyo, se alejarán de su lado. En cuanto el nuevo Parlamento se constituya y haya de formarse un Gobierno que refleje la mayoría, el señor Portela será un elemento más aislado y los candidatos centristas se disgregarán, para responder cada uno a su esencia e ir a polarizarse con las fuerzas o sectores que les sean más afines.

CURIOSA AVERIA

En la Puerta del Sol ha sido instalado un anuncio luminoso que dice: "Contra la revolución y sus cómplices". Por cierto que, al ser encendido, la sílaba "tra" de la palabra "contra" no lució, y el letrero decía: "Con la revolución y sus cómplices". Se creyó que se trataba de un acto de sabotaje; pero se comprobó que era una avería en los contactos, y fué reparada inmediatamente.

SOBRE LA DETENCION DE DOS EX-DIPUTADOS

A primera hora de la madrugada, los periodistas preguntaron al subsecretario de Gobernación si era cierto que habían sido detenidos dos candidatos socialistas por la provincia de Madrid, y contestó que no tenía ninguna noticia.

El gobernador civil de Madrid, que se hallaba presente, dijo que, el exdiputado señor Lamonedera le había hablado de ello, pero ignoraba detalles.

LARGO CABALLERO CONTRA BESTEIRO

"Claridad"—el órgano de Largo Caballero—dice hoy lo siguiente:

"Ningún socialista marxista puede proponer como candidatos a Besteiro y sus amigos. Sería monstruoso que nos representara a nadie de ese sector que no es revolucionario"—según manifestación de un ministro— con el que el Gobierno no tendría inconveniente en pactar.

En quinto plano,

ANUNCIOS DE ESPECTACULOS

AJEDREZ

Las partidas de la novena ronda para la Copa de la Federación Española, así como las pendientes de rondas anteriores, se celebrarán en los sitios, horas y días siguientes:

Día 1 de Febrero, en el Salón de Recreo a las tres y media, señor Moliner-señor Arias; señor Gutiérrez Martínez-señor Gómez; señor Baca-señor Rilova; señor Cobos-señor Pinto; señor Vallejo-señor Rodríguez.

Día 2, a las once y media, en el Salón de Recreo, señor Pinto-señor Piquer; señor Pereda-señor Cobos; señor Yarto-señor Santamaría; señor Májoraseñor Moliner; a las once y media, señor Mayoral-señor Isa, dicho día y a las once y media, en el Ateneo Popular, señor Asenjo-señor Irizar.

Día 3, a las tres y media en el Salón de Recreo, señor Santamaría-señor Isa; señor Arias-señor Yarto; señor Moliner-señor Cobos; señor Zabala señor Gutiérrez Martínez.

Día 4, a las tres y media, en el Salón de Recreo, señor Vallejo-señor Zabala; señor Yarto-señor Molner.

Día 5, en el mismo sitio y hora, señor Piquer-señor Moliner; señor Isa-señor Yarto.

Las partidas no ultimadas para el jueves, 6 de Febrero, se darán por perdidas a los señores que no se hayan presentado en los sitios y horas marcadas anteriormente.

Al propio tiempo, se convoca a los señores que componen la Junta Directiva de la Federación Castellano Leonesa para una reunión que se celebrará el viernes 7, a las cuatro de la tarde en el Salón de Recreo, a fin de marcar normas para el torneo final.

Anuncios en la sección de

Anuncios económicos

Son los anuncios más eficaces.

Edición de las ocho de la noche

El verdadero objetivo

DUMPING RUSO

Por J. M. PALLES

Diríase que la política, definida como el arte de regir y gobernar los pueblos, atrae la máxima atención pública, pero es lo cierto que se la desconsidera hasta el extremo de confiarla incluso a los más indocumentados, arguyendo y cotizando sobre ella lógica y arbitrariamente, como valde para todo personalismo y hasta para las más inconscientes aspiraciones.

Sólo en política son dables contradicciones tan enormes como la corriente en nuestros días, en que, por puro "snobismo" cuando no con refinada malicia, elementos esencialmente conservadores y espíritus que pregonan su liberalismo, muestran públicamente sus simpatías y alientan todo movimiento favorable al comunismo, sin disimular su inclinación por la U. R. S. S., pretendiendo hermanar lo irreconciliable: su situación, generalmente privilegiada, con el comunismo, y su liberalismo con una dictadura despótica que incluso, lejos de ser disimulada, es constantemente pregona da por sus propios dirigentes, motivo por el que no puede ser ignorada.

En el afán con que inconscientemente o maliciosamente se pretende enaltecer y mentar el régimen soviético, han dado origen una nueva modalidad disfrazada con el ropaje de conveniencia económica. Se pretende admitir como provechoso el comercio con la U. R. S. S., basado en la economía que implican los precios de los productos de tal procedencia. Y frente a este movimiento hay que reaccionar sin discusiones de derecha ni de izquierda, únicamente por el hecho indiscutible de que tal comercio forzosamente debe acarrear hondos trastornos económicos y sociales, y porque fácilmente se descubre que, bajo su falsa apariencia, no es más que un pretexto para introducir y fomentar las más disolventes ideas, de las que ha de surgir la llamada dictadura roja como fruto de la revolución comunista.

Ya inicialmente, el comercio de la U. R. S. S., es base para el sostenimiento de un régimen dictatorial de trabajo, en el que es negada toda iniciativa al técnico y al obrero, que se consideran como simples engranajes de la máquina del Estado, y sólo se les retribuye miserablemente en forma que no aceptaría el más pobre de los obreros en un régimen normal, pero aun presindiendo de cómo y valiéndose de qué medios se logran los productos que ofrecen a precios sin competencia, tal comercio implica gravísimos trastornos económicos que conducen al desmoronamiento que esvian como primordial finalidad de su doctrina disolvente.

Los propagadores del sovietismo preguntan con fingida ingenuidad por qué se discute y se protesta el comercio exterior de la U. R. S. S., llegando incluso a la lucha con el llamado "dumping soviético", siendo así que este comercio representa en el mercado mundial un papel mucho más modesto que el de la Rusia de la ante-guerra (la parte de la U. R. S. S. en las exportaciones, sólo alcanza al tres por ciento en el movimiento mundial, mientras que Rusia alcanzaba el cinco con uno por ciento antes de la guerra) sin que entonces provocara ninguna protesta.

Sin duda son poderosas las razones que motivan tan distinta actitud y a preguntarias se dirigen nuestros esfuerzos, convencidos de que con ello trabajamos a favor del bien público.

Ante todo, debe tenerse en cuenta que el comercio exterior de la U. R. S. S. es un monopolio del Estado soviético, y que, en consecuencia, está en manos del partido comunista que rige la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Es por ello que el comercio exterior de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas tiene los mismos objetivos que el partido comunista.

Con relación a la exportación soviética, el partido comunista persigue las siguientes finalidades: a) Proverse de

medios para pagar los pedidos soviéticos al extranjero, para aumentar su potencia industrial y, muy principalmente, para aumentar la potencialidad del ejército rojo. b) Proveerse de divisas extranjeras para mantener la propaganda subversiva comunista en todos los países del mundo. c) Desorganizar la vida económica de los otros países, mediante una importación a precios tan reducidos que imposibiliten toda concurrencia, provocando en ellos discórdias y divisiones que obstaculicen la organización de su defensa.

Este último objetivo lo procuran dirigiendo la exportación de un determinado artículo, no tan sólo a países consumidores, procurando eliminar la concurrencia de otros mercados, sino que incluso exportan en grandes cantidades a los países productores del mismo artículo, ofreciéndolo a precios inferiores al de la producción local, para con ello pregonar las ventajas y la superioridad del régimen soviético, al mismo tiempo que provocan el cierre de fábricas, el paro forzoso y el descontento, preparando así el terreno para la propaganda comunista y revolucionaria. En esta táctica la U. R. S. S., incluso ha introducido sus tejidos en las regiones textiles más famosas de Inglaterra, y su gasolina en los Estados Unidos, que es el mayor productor.

Cierto que la U. R. S. S. juega un papel poco importante en el comercio mundial, pero es más que suficiente al logro de su objetivo, que como queda dicho no está en el comercio en sí mismo, sino en su política disolvente. A tal propósito, uno de los representantes comerciales de los soviets en París, publicó en una revista socialista un extracto del rapport dirigido a Moscú, en el que se lee: "No podemos jugar un papel más o menos decisivo en el mercado mundial, porque son relativamente pequeñas nuestras posibilidades de exportación, pero podemos desorganizar los precios mundiales; lo hemos hecho hasta el presente vendiendo a bajo precio, sin lograr beneficios, pero causando grandes pérdidas a los importantes vendedores internacionales". Con ello queda evidenciado una vez más, que lejos de preocuparse del resultado comercial, la política del poder soviético tiene únicamente a la desorganización de los mercados y al desequilibrio de los precios.

Téngase en cuenta que el Estado soviético lucha con doble ventaja, ya que frente al mundo capitalista, desunido y en constante competencia, incluso entre los comerciantes del mismo país, lucha él en bloque, porque es el único empresario, industrial o agricultor, el único comerciante, juez y parte en todos los asuntos, que explota bajo su fuerza a los obreros, a los que obliga a trabajar por jornales míserimos y racionándoles incluso la comida, lo que le permite prescindir de la preocupación del precio de coste. El monopolio del comercio exterior, junto con el monopolio de la producción industrial y de los transportes y con el control del comercio interior, facilita a los soviets posibilidades casi ilimitadas para maniobrar y desenvolver su "dumping", posibilidades totalmente irrealizables en los países de comercio libre.

Crónica judicial

Señalamientos para mañana

Audiencia territorial

Recurso contencioso administrativo promovido por don Millán Quintana y otros y el señor fiscal del Tribunal, sobre revocación de acuerdos del Ayuntamiento de Quintanar de la Sierra.

Audiencia provincial

Julio oral procedente del Juzgado de Castrojeriz, seguido contra Julián de la Hera Calvo, sobre robo.

GORRAS Y BOINAS

CASA SAIZ

Sombrereria, 4

Club Ciclista Burgalés

UNA VELADA ARTISTICA

Seguendo el plan que se ha trazado esta Sociedad, desde su traslado al nuevo domicilio social, el próximo sábado dará una fiesta familiar, que comenzará a las diez y media de la noche, para la que todos los socios recibirán su correspondiente invitación, con la que además de la familia, tendrán opción de poder ir acompañados de amistades de verdadera confianza.

El acto consistirá en la presentación de los aplaudidos concertistas la eminente cantatriz "La Campana", que, acompañada por el profesor de piano, don Roberto Mor, dará a conocer los trozos más selectos de su vasto repertorio en ópera, zarzuelas españolas y los tangos argentinos más famosos del inolvidable Gardel.

La ocasión de poder oír a estos eminentes artistas la ha deparado a esta Sociedad el venir de paso en la tournée que están realizando por España, en la que ya han sido aplaudidos en los principales escenarios de otras capitales.

La fiesta, como indicamos al principio, será familiar, y es de esperar constituya un nuevo éxito para la Sociedad y la animen a repetir con frecuencia estos actos culturales y artísticos.

TUBULAR

Salón Teatro del Circolo Católico de Obreros

"EL SOLDADO DE SAN MARCIAL"

El próximo domingo día 2 de Febrero, el Cuadro Dramático de la J. O. C., deseará ofrecer al público que admiró la película que se proyectó en el Cine Avenida, titulada "El 113", lo que es dicha obra en teatro, pondrá en escena el drama en cinco actos y en prosa, que lleva por título "El Soldado de San Marcial". La velada dará comienzo a las seis en punto de la tarde, pudiéndose recoger las entradas para dicha velada, desde hoy, en el sitio de costumbre.

Radio Castilla

LONGITUD DE ONDA 2071 M.—FRECUENCIA 1.495 K/C

Programa para esta noche

A las 21.30.—Apertura y señales horarias.—Cotización de Bolsa.—Boletín Meteorológico.—Travesuras de Till Eulenspiegel (Strauss). Poema sinfónico.—Sinfonía número 9, en re menor (Beethoven). Coral.—Carnaval (Dvorak). Obertura.—El príncipe enamorado (Prokofiev). Marcha.—Noticias locales y provinciales.—Música variada.—Noticias de última hora por hilo directo.—Himno nacional y cierre.

SOBREMESA DIA 1 DE FEBRERO.

A las 14: Campanadas de la Catedral.—Apertura.—Calendario astronómico.—Recetas culinarias.—Santoral del día.—Predicción del tiempo.—Suspiros y amores (Ferreté). Pasodoble.—De Lavapiés (Domingo). Schotis.—Picara (Robe). Java.—La novia del platillero (Eblinger). Marcha.—Fragmentos película "Su noche de bodas", jotas.—El puñao de Rosas (Chapi). Fantasía.—Camino de rosas (Francé). Pasodoble.—La Cerverense (Marquina). Mazurka.—La del manolo de rosas (Sorozábal). Selección.—Noticias.—Programa para la noche.—Himno nacional y cierre.

A las 18.—Programa del radiopoyente.—Discos solicitados por los señores socios suscriptores de esta emisora durante la semana.—19.—Himno nacional y cierre.

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1.566

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antituberculoso

Enfermedades de la Piel y Venéreas

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Almirante Bonifaz, 13, 1.º

F. Urraca

OCULISTA

del Hospital de Barrantes

Cafin-Calvo, 13, 1.º - Teléfono 1311

Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7

Gratis a los pobres

José Carazo Calleja

DEL INSTITUTO RUBIO

Partos y Ginecología

Diafermia

Horas de consulta de 11 a 12 y de 2,30 a 5

Calera, 13, 3.º - Teléfono 1372

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 31 de Enero de 1906

En el mismo salón en que se sirvió la comida a los pobres, se reunieron anoche en fraternal banquete, unos 60 vecinos del barrio de San Lesmes.

La cena estuvo admirablemente servida por la casa de doña Romualda Martín y al final pronunciaron discursos los señores Zumárraga, Martínez Pardo y Casas.

Esta madrugada ha ocurrido en la estación del ferrocarril una sensible desgracia.

Estando practicando maniobras varios vagones ha sido arrollado el vigilante de la vía Gregorio Herreros, de 55 años, quedando muerto en el acto.

La víctima vivía en la calle de San Cosme y deja mujer y seis hijos.

—A última hora de la tarde se ha dicho que, con motivo de ciertas diferencias, han presentado la dimisión de sus respectivos cargos el director y secretario del Instituto don Pedro Gárate y don Rodrigo Sebastián.

—Dices que es posible que en breve se establezca en Burgos una fábrica de tapices y alfombras, cuya dirección artística estaría a cargo de un reputado pintor.

Circolo de la Unión

A petición de gran número de señores socios, la Junta Directiva ha acordado la celebración de un baile de confianza, que tendrá lugar el próximo domingo 2 de Febrero, a partir de las siete de la tarde.

"MUNDO GRAFICO"

Nos ofrece esta semana un gran reportaje gráfico del rey Jorge V y de su hijo Eduardo VIII, con pintorescas fotografías de sus viajes y de los momentos más emocionantes de su vida.

Pública, además: El "santo" que dice ser único representante de Dios en Jaén.

El club "Fomento del artritismo", en el cual los médicos comen toda clase de manjares prohibidos.—Las huellas de las tragedias.—Los candidatos "guapos" y los candidatos "feos".—Las bellezas que aspiran al título de "Fallera mayor 1936".—Las obras del Teatro Nacional.—Actualidades.

En su próximo número, esta revista iniciará la publicación de las memorias de Anita Delgado, princesa de Kapurtala.

Advertisement for VINO TONDONIA, featuring a logo with a crown and the text 'VINO TONDONIA PLANTACION 1913'. Below the logo, it says 'Depositarlo exclusivo para Burgos; Ignacio Palacios Merced, núm. 12 BURGOS'.

En la capilla del Santísimo Cristo

El centenario de la traslación de la imagen a la Catedral

Conforme ayer anunciáramos, en el día de hoy se ha conmemorado por el Excelentísimo Cabildo Metropolitano, el centenario de la traslación de la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos, a la Catedral.

Los cultos preparados al efecto han resultado de una gran solemnidad, comenzando con la misa rezada que a las ocho y media de la mañana, concurriendo infinidad de fieles, ha dicho el excelentísimo señor arzobispo de la diócesis doctor don Manuel de Castro Alonso.

En la capilla del Santísimo Cristo, fueron numerosísimas las personas que oyeron la misa de comunión, repartiéndose al final de ella el Pan de los Angeles por nuestro prelado, asistido en tal ceremonia por varios señores prebendados.

Concluida la anterior fiesta religiosa, se retiró S. E. Rvmda. de la Catedral, en cuyo templo verificóse a las diez y media la función solemne, a la que asistió, en traje coral, el Cabildo Metropolitano.

En la misa solemne, que fué oficiada por el canónigo don Valentín Sáiz Ruiz, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente por los beneficiados don Fulgencio Peña y don Félix Alvarez, la capilla de música del S. T. M. ejecutó la del maestro Haller.

Concluida la misa se cantó un Te-Deum solemne, con lo que finalizaron los cultos de la mañana.

Durante todo el día para orar ante la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos que se venera en el S. T. M., ha sido constante el desfile de fieles aumentando notablemente la concurrencia en el final de los cultos conmemorativos, que se verifican a la hora en que cerramos esta edición.

Dichos cultos, a los que también asiste S. E. el Prelado de la diócesis, revisa extraordinariamente solemnidad, predicando en ellos el prefecto de ceremonias del Cabildo M. I. Sr. Dr. D. Lorenzo Dancusa.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices

Enfermedades de la próstata "Prostatitis"

Curación radical sin dolor ni operación

Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417

Médico Angel do Garzaizabal

Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X

Los alumnos del Grado profesional en huelga

Por acuerdo unánime de los alumnos del Grado Profesional de Burgos, ha comenzado hoy la huelga indefinida, como protesta contra los propósitos del ministro de Instrucción Pública, que perjudicarían notablemente sus intereses.

Esta protesta se suma a la de las demás Normales que se hallan también en huelga. Han acordado los alumnos del Profesional no reintegrarse a las clases hasta tanto no se deroguen las leyes que se oponen al decreto de creación del Plan en 1931.

Dicha huelga es puramente profesional, careciendo en absoluto de todo matiz político o social.

El Comité

Llamamiento a los maestros interinos

parados y sustitutos

Compañeros todos: Los profesionales han declarado con fecha 31 de Enero una huelga indefinida para protestar contra los probables cursillos próximos y ante ello, a nosotros nos toca el unirnos y procurar salir de una vez de la indolente posición en que estamos colocados desde hace tiempo.

Para ello nos reuniremos el día 9 en las escuelas de Sanz Pastor a las once y media de la mañana.

Dada la importancia de esta cuestión, no dudamos la puntual asistencia de todos los compañeros.

Por la comisión.—Ramón Tapia, maestro parado.

DEPORTE

La Olimpiada Blanca

DETALLES DE LA INAUGURACION DE LOS JUEGOS, EL 6 DE FEBRERO

GARMISCH.—El comandante Feutinger, a quien se le ha encomendado la organización de las solemnidades con motivo de los Juegos Olímpicos de invierno, ha dicho que la ceremonia de inauguración de la Olimpiada Blanca, tendrá una nota resaltando el espíritu deportivo, en la que participarán incluso las fuerzas militares y otras auxiliares de modo que hagan destacar el esplendor de esta manifestación del deporte mundial.

El día 6 de Febrero, a las diez de la mañana, estarán formados todos los equipos, con banderas y directivos y delegados oficiales al frente.

A las diez cuarenta y cinco, llegará la cabeza de la columna olímpica, en la que figurarán unas 1.600 personas de ambos sexos, procedentes de 28 naciones a la puerta de entrada del Stadium Olímpico. Una vez se hallen instalados en las tribunas los huéspedes de honor y el Cuerpo diplomático, tres bandas militares interpretarán el himno nacional alemán, y a las once en punto, hora fijada para la inauguración de la Olimpiada, se dará la señal para que la comitiva empiece su desfile ante la tribuna de honor en filas de tres, y llevando cada nación su bandera al frente del grupo. Abrió la marcha Grecia, como país originario del ideal olímpico, y la seguirán después las restantes naciones, pero ya por orden alfabético en su denominación alemana.

El desfile será amenizado por las banderas militares, y al pasar las banderas de los equipos ante los huéspedes de honor, aquellas saludarán, al mismo tiempo que una batería de Artillería disparará salvas de honor.

Terminado el desfile, los equipos se colocarán frente a la tribuna, siempre llevando a la cabeza sus banderas, y a las once y veinte, el presidente de los Juegos Olímpicos de invierno, doctor Ritter von Halt, dirigirá a los representantes de todos los países unas palabras de salutación.

inmediatamente después la banda de música ejecutará el himno olímpico, y se dispararán nuevas salvas. Todas las campañas de las fiestas de Garmisch repetirán, y será encendida la llama Olímpica al mismo tiempo que un estacamento de Marina izará la bandera de la Olimpiada con los cinco aros.

A las once y media se procederá al juramento olímpico. Todas las banderas de las naciones tomarán círculo alrededor de la tribuna del orador. Presidirá el acto un deportista alemán, aún no designado.

El juramento se hará tocando con la mano izquierda la tela de la bandera alemana, levantando la mano derecha en actitud de juramento, y pronunciando las palabras prescritas; para este rito se usará un libro de juramento.

Terminado el juramento, los grupos iniciarán su retirada con el siguiente orden: delegados, equipos militares, esquiadores, patinadores, equipo de hockey sobre hielo, equipo de bobs y los participantes en curling sobre hielo. Las patrullas militares se presentarán con uniforme de campaña, sin fusil, y los deportistas con el uniforme del Club.

CIENTO DIECISIETE AUSTRIACOS, PARTICIPANTES EN LA OLIMPIADA, PRESTAN JURAMENTO

VIENA.—Los participantes austriacos en la Olimpiada Blanca de Garmisch, han prestado ayer solemne juramento ante el presidente del Comité Olímpico.

Los austriacos envían a Garmisch 117 participantes, y es la nación que está representada por el mayor número de deportistas de nieve y hielo.

MIL QUINIENTOS NOVENTA Y SEIS INSCRIPCIONES, DE VEINTIOCHO NACIONES, EN GARMISCH

GARMISCH.—Aunque las inscripciones para la Olimpiada Blanca son, como se sabe, 1.593, en representación de 28 naciones, cifra que ha superado mucho la de anteriores olimpiadas de invierno, no es probable que participe en las pruebas todos los inscritos, pues muchas naciones, sin duda han hecho uso del derecho de nombrar "dobles". Hasta cuatro días antes de cada concurso no se sabrá, efectivamente, el número de participantes.

Advertisement for Crema CAFFARENA, with the text 'Eficacísima contra pecas y manchas suaviza el cutis'.

Venta: Droguería y Perfumería Martínez Mata, calle del Mercado.

Large advertisement for Peugeot cars, featuring the Peugeot logo and the text 'Peugeot dispone de Una gama completa de coches en tamaños y precios para toda clase de necesidades y fortunas, y Camionetas. Agencia exclusiva: LOS DOS CHAUFFEURS San Pablo, 34 - BURGOS - Teléfono 1332'.

Advertisement for HOTEL METROPOL, with details: 'Teléfono 14485 VALENCIA Dirección telegráfica Calle Játiva, 31 "METROPOL" 120 habitaciones - Peluquería - Manicura Gran confort - 180 cuartos de baño El más céntrico de la capital-Hotel-Restaurant-Brasero'.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Según el presidente, no hay nada del aplazamiento de las elecciones

A la una y diez llegó el señor Portela Valladares a la Presidencia, y preguntó a los periodistas qué había de novedad.

—Nada, señor presidente, le contestaron.

—Pues mejor para ustedes.

—Pero se sigue comentando el aplazamiento de las elecciones.

—De esto no sé nada. He leído las declaraciones de don Alejandro que me parecen muy ponderadas y ecuanímenes en las que pide el aplazamiento de las elecciones, pero creo que es una voz en el desierto.

—Pero es que el aplazamiento supondría una doble tensión nerviosa.

El presidente sonrió y sin contestar nada subió a su despacho.

Las clases de Dibujo en los Institutos

El ministro de Instrucción Pública nos ha dicho que uno de estos días aparecerá en la «Gaceta» una orden prohibiendo en las cátedras de Dibujo de los Institutos de segunda enseñanza el uso de libros modernos y todo lo que signifique otra cosa que el papel corriente para practicar.

Agregó que las ponencias designadas para el examen de los libros de texto de segunda enseñanza han comenzado su labor habiendo recibido nuevos libros para someterlos a su examen.

Todos los que merezcan la referida aprobación, serán declarados útiles para la enseñanza.

El estado de la prisiones militares

El general Molero conferenció esta mañana con el exministro de Marina señor Royo Villanova.

Por encargo del ministro dijo el jefe de la secretaría técnica a los periodistas que el general Molero había visto que la Prensa se ocupa de las deficiencias que se observan en los edificios destinados a prisiones militares.

Desde que tomó posesión de la cartera se ocupa el general Molero de este asunto, con el fin de resolver con toda rapidez y con carácter general.

Por lo que se refiere a la Prisión de Madrid, que se halla en estado ruinoso, los edificios allí detenidos, serán llevados a otra que reúna buenas condiciones en Guadalajara.

En Madrid ha surgido una candidatura "benéfica", patrocinada por el señor Crespo de Lara

Hablando "El Debate" de la candidatura por Madrid, dice lo siguiente:

"Respecto a Madrid (capital y provincia) han seguido los elementos ministeriales el juego de dos barajas, una de ellas a base de presentar candidatura centro. Para la capital parece que se ha buscado la colaboración de "Azorin" como intelectual, y que no ha habido éxito respecto a gestiones cerca de ciertos elementos mercantiles. El propio "Azorin" no ha aceptado aún. Ha surgido también una propuesta de candidatura "benéfica", uno de cuyos postulados era la cesión de dietas y para la que se ha solicitado la colaboración de personas representativas de entidades de carácter benéfico o social que tampoco han aceptado. Esta propuesta la patrocinaba el señor Crespo de Lara, al parecer en combinación con centristas y representantes del Gobierno".

Notas militares

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Destinos

Infantería.—Tenientes coroneles don Ramón Solchaga Zala, disponible en la sexta división, a la Caja 37, y don Héctor Bruna Martínez, en la misma situación, al regimiento Valencia.

Comandantes don Mario Ubiña Uruñuela, disponible en la sexta división, al regimiento Gerona; don Eusebio Valle del Real, en la misma situación, a la Sección de Contabilidad de la séptima división; don José Fernández

Bacorell, ayudante del general don Rogelio Caridad Pita, al regimiento Zamora, y don Angel García Polo, juez de causas en Burgos, a la Caja 36.

Teniente don Francisco Rodríguez Garriga, del regimiento Carros 1, al de San Marcial.

Caballería.—Teniente coronel don Joaquín Cebollino Von Lindeman, disponible en Marruecos, al regimiento España.

Capitanes don Carlos Sabater y Gaytán de Ayala, juez de causas en Bilbao, al regimiento España, don Pedro Cerdá Montaner del Centro de Movilización 10, al regimiento España, y don Manuel Mundet Pereda, disponible en la sexta división, al regimiento Numancia.

Artillería.—Comandante don Manuel Pérez de Guzmán, disponible en la sexta división, al regimiento ligero 13, y don Pedro Romero Rodríguez, disponible en la primera división, al regimiento ligero 11.

Tenientes don Fernando García Ferrández, del Parque divisionario 6, al regimiento ligero 13, y don Luis Rife Goicoechea, del mismo, al Grupo Escuela de Información.

Intendencia.—Comandantes don Luis Ulloa Mocoorea, disponible en la segunda división, a la Pagaduría de la sexta, y don Emilio Jerez Garabís, disponible en la sexta división, a la Intendencia de la octava.

Capitanes don Ricardo Martín López, de la Pagaduría de la sexta división, a la de la primera, y don José Bozmediano Toril, disponible en la sexta división, a la Intendencia de la tercera.

Ingenieros.—Capitán don Francisco Lucini Bayod, disponible en la primera división, a la Sección de Contabilidad de la sexta.

Cuerpo Auxiliar Subalterno.—Maestro amero don Armando Ojanguren González, disponible en la sexta división, al Parque divisionario.

Artificiero don Juan Bastida Abellán, del regimiento de Costa 4, al Parque divisionario 6.

Electricista don Manuel Sánchez Ruano, del regimiento Costa 2, al Parque divisionario 6.

Carreras de caballos

Se autoriza la asistencia de los jefes y oficiales a las carreras de caballos que se celebrarán en Madrid durante los meses de Abril, Mayo, Junio y Julio próximos.

PROVINCIAS

Los efectos del poro

SANTANDER.—En el Gobierno civil se ha recibido una solicitud firmada por 150 mujeres de Las Rozas de Valdearroyo, todas ellas madres de familia, quienes dan cuenta de la situación verdaderamente angustiosa en que se hallan, debido a que sus maridos e hijos, desde Octubre de 1934, no llevan a sus casas una sola peseta por la paralización que se ha producido en las fábricas y en las obras del pantano del Ebro.

Piden que con toda urgencia se dirija el gobernador a los Poderes públicos para que se vea el modo de darles trabajo, o en otro caso proporcionarles algún socorro, puse sus hijos se hallan extenuados por no comer lo suficiente.

Fallecimiento de un hermano de D. Joaquín Costa

MALAGA.—En su finca "La Ventilla", del término de Mijas, ha fallecido, a los setenta años, don Tomás Costa, hermano del ilustre filósofo don Joaquín.

Don Tomás sufría, desde hace algún tiempo, una cruel enfermedad, que le hizo venir a Mijas en busca de aire puro para sus pulmones y entonces adquirió "La Ventilla", donde vivía últimamente.

El cadáver del señor Costa será trasladado al panteón de familia en Escalón (Toledo).

Un autogiro del señor Cierva que podrá circular por las calles

BARCELONA.—Se encuentra en Barcelona el inventor del autogiro, don Juan de la Cierva. Fué recibido en el Fomento del Trabajo Nacional, donde se le hizo entrega del premio de la "Fundación Deu y Mata", en recompensa a sus trabajos. Al acto asistieron los representantes de las entidades científicas y técnicas de Cataluña. Hoy, por la tarde, marchará el señor La Cierva a París.

Hablando con los periodistas y refiriéndose a los perfeccionamientos que tiene en proyecto, habló de su autogiro construido por la casa filial americana que explota sus patentes en aquel país. Se

trata de un autogiro militar equipado con un motor Wright de 400 caballos que puede desarrollar una velocidad de 240 kilómetros por hora. Añadió que lo que representa una verdadera novedad es el autogiro rodable en curso de construcción y los americanos le han denominado así porque valiéndose de su propio mecanismo, podrá circular por carretera y por las calles. Es de cabina cerrada con dos asientos y va impulsado por un motor de cien caballos. Las aspas de su rotor pueden plegarse con mucha facilidad, realizándose esta operación en menos de cinco minutos. Esto le da facilidad para circular por la calle lo mismo que cualquier vehículo.

Robo e incendio

LOGROÑO.—A las seis de esta madrugada se declaró un incendio en los almacenes de ferretería que en la calle de Miguel Villanueva, de esta ciudad, poseen los Sres. Hijos de S. Marrodán.

El siniestro se ofreció aparatoso en los primeros momentos, y los bomberos municipales lograron extinguirlo al cabo de hora y media. Entonces se pudo ver que al incendio había precedido el robo de la caja de caudales, cuya puerta fué fracturada en tres o cuatro pedazos y de la que los ladrones se llevaron doscientas pesetas.

Por lo que parece, luego de ejecutado el robo, los malhechores, impremeditados o voluntariamente, provocaron el incendio en aquella parte del despacho, lo que ocasionó la quema de documentos y efectos de importancia.

No pueden calcularse las pérdidas originadas por el siniestro, aunque su mayor importancia es la de la documentación.

En el lugar del suceso ha sido hallado por la Policía un revólver que no pertenece a persona alguna de la Casa, y en la tapia zaguera, que da a la prolongación de la estación del ferrocarril, se han advertido las huellas de los ladrones.

Acercar de la desaparición del presbítero señor García Morales

VITORIA.—El gobernador civil, señor Angulo, habló con los periodistas del asunto que es el tema de la mayoría de las conversaciones de Vitoria, es decir, el desconocido paradero del presbítero señor García Morales, que no acudió al mitin celebrado en el frontón, en el que estaba anunciado como orador del Frente Popular.

El señor Angulo dijo a los informadores de Prensa que se había puesto al habla por teléfono con el gobernador civil de Logroño, y que este le había manifestado que el martes último salió de Calahorra el señor García Morales con dirección a Briones y que no había llegado al punto de su destino anunciado, ignorándose donde podría encontrarse.

LOGROÑO.—La carencia de noticias del señor García Morales, después de haber tomado parte en un mitin de Calahorra, produjo bastante curiosidad, desbordándose la fantasía. El gobernador dispuso que la Policía practicara las oportunas pesquisas. Hoy, la primera autoridad de la provincia ha recibido un telegrama del capitán de la Guardia Civil de Calahorra, comunicándole que, por las gestiones practicadas por las fuerzas de su instituto, se ha averiguado que el señor García Morales se halla en su domicilio, sano y salvo.

La información coincide con otras de carácter particular que se han recibido y que acusan la presencia en Madrid, en sus círculos habituales, del señor García Morales.

Parece que lo ocurrido es que el señor García Morales vino, invitado a tomar parte en el acto de Calahorra y su presencia despertó tanto interés entre las fuerzas de izquierda de la provincia que, en cuanto se hizo pública, empezó a recibir requerimientos para participar en otros mitines. Las peticiones ascendían ya a una docena, y como el señor García Morales, por tener otras ocupaciones, no podía atenderlas todas, decidió regresar a Madrid, usando el lugar con su ausencia, al acto de la capital a que cupiese la especie de que había desaparecido misteriosamente.

Un telegrama del ministro de Instrucción Pública sobre la huelga en la Escuela Normal

SAN SEBASTIAN.—Sobre la huelga que sostienen los alumnos de la Escuela Normal se ha recibido en la Dirección el siguiente telegrama del señor Villalobos:

"Ministro de Instrucción Pública.—Que se proteste de lo que no se conoce es ya absurdo y no revela ciertamente un espíritu de discreción y de prudencia en personas que en fecha próxima han de preparar, para la vida de relación, a la infancia; pero es más lamentable que se adopten actitudes airadas porque se anuncian resoluciones a favor de compañeros en la vida abnegada del Magisterio, sin enterarse antes los alumnos si estos beneficios, que son obra de justicia, perjudican o no a los del plan profesional. Me produce una tristísima impresión esta conducta, que deploro, más que como ministro, como español que contempla dolorosamente el panorama espiritual de un país sin delicadezas y sin sentimientos de humanidad para el prójimo.

(Comunique la marcha de la huelga, para adoptar las resoluciones necesarias a la disciplina escolar".

Un tiroteo entre unos desconocidos y la guardia civil

BARCELONA.—En Hospitalet de Llobregat, a media noche tuvo un intenso tiroteo. La Guardia civil, que presta servicio en el pueblo, se dio cuenta de la presencia de un coche automóvil, que infundió sospechas, y que ocupaban cinco individuos. La Benemérita dió el alto; pero los ocupantes del automóvil, en lugar de atender la invitación de la Guardia civil, aceleraron la marcha hasta desaparecer. En vista de ello, los guardias subieron a otro automóvil y salieron en persecución del que huía. Estos cinco sujetos hicieron varios disparos contra el coche en que iban los guardias, los que repelieron la agresión en la misma forma. El tiroteo durante unos momentos fué intenso; pero el coche de los fugitivos llegó a un paso a nivel, y entonces al ver que se echaban encima los guardias, arrojaron contra este vehículo dos bombas y aprovecharon los momentos de precaución para desaparecer después de dejar abandonado el automóvil. Los desconocidos se internaron en el campo y no se volvió a verlos, amparados por la oscuridad. No obstante, la Guardia civil practicó un reconocimiento, que dió por resultado el hallazgo de una pistola y un saco de municiones. Además, en el coche había otra pistola y un abrigo. También se observaron manchas de sangre en el interior del automóvil.

El automóvil de los desconocidos lleva documentación a nombre de Zeme Vila Felú, de Ripoll; pero con la dirección de que en junio del año pasado fué vendido. Por este hecho, la Policía se trasladará a Ripoll para averiguar a quién fué vendido.

Incidentes durante un entierro

MALAGA.—A pesar del propósito del gobernador de que no se celebrara manifestación con motivo del entierro del vendedor de periódicos Francisco Olalla, millares de obreros emprendieron la marcha hacia el centro de la capital para seguir después hasta el cementerio. Llevaban numerosas coronas dedicadas por los organismos proletarios y los partidos de izquierda. La manifestación no acompañó al cadáver, pues por orden del gobernador, ya había sido conducido a la necrópolis. En la alameda de Pablo Iglesias, fuerzas de Seguridad y de asalto, invitaron a los manifestantes a disolverse. Como se resistieron, hubo que dar varias cargas, de las que resultaron varios contusos. Se practicaron algunas detenciones.

En la calle de Laros, se rehizo pronto la manifestación y también fué disuelta. El cadáver ha sido enterrado en un nicho cedido por el Ayuntamiento.

Presidieron el duelo dirigentes de partidos y organizaciones obreras y los candidatos del frente popular, y asistieron al acto miles de personas que durante unos momentos permanecieron con el puño en alto. El presidente de Izquierda Republicana don Arturo Caracul, dirigió la palabra a los asistentes para protestar energicamente del hecho criminal del que resultó víctima el pobre vendedor Olalla. Se dieron vivas a la República del 14 de Abril y mueras a la reacción. Se habían adoptado muchas precauciones en el cementerio, que resultaron innecesarias. Se rumorea que mañana se declarará la huelga general en señal de protesta por el asesinato y por haber dispuesto el gobernador que el cadáver fuese conducido al cementerio antes de la hora señalada por las Agrupaciones obreras.

Noticias de Asturias

OVIEDO.—Los panaderos del Consejo de Aller tenían anunciado que el día 1.º de Febrero iban a cerrar sus industrias, porque la empresa "Minas Asturianas" se acerca a cuatrocientos mil pesetas, importe de pan suministrado durante cuatro meses al economato de la Sociedad minera.

Hoy visitó una comisión al gobernador civil informándole de los propósitos que tenían.

La citada autoridad se puso al habla con el gerente de la empresa, quien dijo que la cantidad que se adeuda sería satisfecha dentro de breves días, por lo que se ha aplazado el cierre de las tahonas.

También el gobernador ha conferenciado con el gerente de la empresa minera "Ortiz Sobrinos", que había acordado disminuir la jornada semaral, con viñetas en que está disminuida sea de dos días en lugar de tres.

En estas partes próximo se reanudara el trabajo en los pozos.

EXTRANJERO

Fallecimiento repentino del general Condylys

LONDRES.—Noticias de Atenas participan que ha fallecido repentinamente el general Condylys a consecuencia de un ataque al corazón.

Había sido ministro de la Guerra varias veces.

Un avión despegó sin piloto y se estrella

PERPIGNAN.—En este aeródromo se ha registrado un accidente de aviación poco corriente, que en un principio se creyó había costado la vida a un aviador español.

Un avión de turismo, propiedad del señor Juan Garrigut, miembro del Aero Club de Cataluña despegó de este aeródromo y minutos después caía a tierra, donde quedó estrozado.

Los testigos presenciales del accidente acudieron rápidamente en auxilio del piloto, pero comprobaron con la natural sorpresa, que no iba nadie a bordo.

Entonces se comprobó que el señor Juan Garrigut había dejado el motor de su aparato en marcha, rompiendo a punto muerto, para ir al coartizo del aeródromo a firmar los documentos.

De repente, sin darse cuenta el avión despegó solo, como altura poco a poco, y fue a estrellarse contra un poste, después de haber atravesado el campo de aterrizaje.

En Colombia perecen ahogados 26 policías

ARAUCA.—Veintiséis policías han perecido ahogados en el naufragio de una lancha de motor en el río Meta. El accidente se debió a una tempestad, y ocurrió a unos cien kilómetros más arriba de Oroque.

El conflicto italo-etíope

ROMA.—Comunicado oficial número 110.

El mariscal Badoglio telegrafía: "Destacamentos del ejército etíope amplifican y consolidan en estos momentos la zona ocupada en el sector del Tembien. Las informaciones posteriores confirman que durante los combates habidos del 20 al 24 de Enero los abisinios han tenido más de cinco mil bajas, entre las cuales figuran muchos jefes o sub-jefes. También han tenido numerosos he-

Parte oficial italiano

Entre los concurrentes al muelle y los tripulantes se cruzan saludos levantando los puños en alto.

Ultima hora

El sumario "Strauss" no estará concluido hasta después de las elecciones

Se sabe que el magistrado señor Bellón, juez especial designado para intervenir en el llamado asunto Strauss sigue trabajando de manera activa después de haber recibido, hace unos días, según se dice, la contestación al exhorto que se envió a Holanda para formar de declaración al citado señor Strauss.

Hoy ha comparecido ante el juez el señor Zugazogitia, director de "El Socialista" así como los funcionarios de la Dirección de Seguridad señores Vela y Rojo.

Posteriormente penetró en el despacho del Juzgado especial un funcionario de "El Socialista" con un abultado sobre, que entregó al juez.

Se dice que contiene documentos interesantes que ha enviado Strauss al director de dicho periódico.

Existe la impresión de que, a pesar de la diligencia que imprime el juez a este asunto, el sumario no estará terminado hasta después de celebradas las elecciones.

Gobernador que dimite

SEVILLA.—Esta mañana regresó de Madrid el gobernador civil.

Al recibir a los periodistas les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarle.

Sospechan los informadores que las gestiones realizadas en la capital de la República a no han tenido éxito.

Más tarde circuló el rumor de que había presentado la dimisión de su cargo y que no le aceptaba los ofrecimientos que se le han hecho para desempeñar los Gobiernos de Zaragoza o Valencia.

Se cree que será nombrado gobernador de Sevilla don Ramón Carreras Pons.

Uzcudun se retira del boxeo

VIGO.—A bordo del trasatlántico español "Cristóbal Colón" llegó a este puerto, procedente de Nueva York, el boxeador español Paulino Uzcudun.

Los periodistas deportivos locales subieron a bordo saludándole.

Uzcudun les dijo que ha decidido retirarse definitivamente de la vida pugilística, pues en los últimos tiempos sólo ha recibido amarguras.

Se negó a hablar de su último combate con el negro Joe Luis y otras actuaciones suyas en América.

Añadió que el deporte pugilístico español está en decadencia, aunque tiene, sin embargo, esperanzas en Olaguibel.

Mostóse profundamente dolorido por su última derrota que es la que le ha impellido a retirarse del boxeo.

Un atraco

SEVILLA.—En las primeras horas de la mañana, cuando se dirigía al mercado de la Encarnación el industrial José Reina Delgado, le salieron al paso dos individuos armados de pistolas, que le arrebataron un saco conteniendo doscientas cincuenta pesetas.

La policía logró detener horas después a Agustín Molina y Enrique Vázquez, los cuales fueron reconocidos por el atracado.

En casa de Enrique se encontraron pistolas y dinero.

Para remediar a los damnificados

SEVILLA.—El ministro de la Gobernación ha telegrafiado a las autoridades que los de Obras Públicas y Trabajo se ocupan de allegar recursos para remediar la situación en que han quedado los damnificados por la crecida del Guadalquivir.

La presencia de un buque soviético

BARCELONA.—En el puerto aumenta el número de curiosos para ver el barco soviético llegado ayer con cargamento de carbón por lo que las autoridades han extremado las precauciones.

Esta mañana un grupo de muchachas arrojó al barco un ramo de claveles rojos.

La junta central del Censo

MAÑANA se reunirá la Junta central del Censo, para tratar de si procede o no la validez de la proclamación de los candidatos sujetos a proceso y si pueden ser, en su día, diputados electos.

El presidente

A las cinco y media, llegó el señor Portela Valladares a la Presidencia, limitándose a saludar a los periodistas y diciendo al tomar el ascensor:

—Vamos a ver, señores, lo que da si esta tarde.

Poco después llegó don Cirilo del Río, quien subió al despacho del presidente.

BOLSA DE MADRID

ANTERIOR		DIA 31	
Interior	79.81	79.75	
Exterior	97.75	97.75	
Amortizable 4%	87.71	87.50	
5% antiguo	93.75	93.70	
5% 1917	99.50	00.00	
1920	99.55	00.00	
1927 con imp.	98.69	98.85	
1927 libre	101.75	101.83	
Ferrovioario	101.25	101.35	
Cédulas hipotecarias 4%	96.00	96.00	
5%	99.90	100.10	
6%	111.25	111.15	
Francos franceses	48.40	48.40	
suizos	238.87	238.87	
belgas	124.01	124.00	
Libras	36.30	36.31	
Dólares	7.30	7.30	
Óras.	59.20	59.20	

ANTERIOR		DIA 31	
Banco de España	590.00	590.00	
Hipotecario	336.10	000.00	
Hispano Americano	190.00	000.00	
Español de Crédito	250.51	255.00	
Central	84.00	00.00	
Río de la Plata	72.00	02.00	
Ferrocarril del Norte	156.00	157.00	
Idem Idem Obligaciones	59.19	00.00	
Idem M. Z. A.	142.00	141.00	
Idem Idem Obligaciones			
1.ª hipoteca	235.00	000.00	
Alcantes, Obligaciones	243.75	00.00	
Azucareras preferentes	36.50	00.00	
Idem ordinarias	34.00	34.00	
Tabacaleras	240.00	240.00	
Altos Hornos	81.00	00.00	
Duro Felguera	36.50	00.00	
Telefónica Nacional	113.75	114.00	

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

Se anuncia para su provisión por concurso la plaza de registrador de la Propiedad de Aranda de Duero.

3 FEBRERO - NUEVOS CURSOS Taquí-meca - Teneduría Ortografía, Bachillerato, Aritmética ACADEMIA TECNICA Concepción, 7

En la madrugada del 29 del corriente le fueron robados al vecino de Cueva de Santos Prudente Alegre Palacios una burra, tres mantas y dos sacos vacíos, ignorándose quiénes son los autores del hecho.

Recuerdos de Burgos

Artículos de fantasía de recuerdo, con vistas microscópicas de Burgos. Centenarios con la Catedral y el Papa-Moscas. Medallas del Cristo de Burgos. Gran surtido en postales. Foto-postal de la Catedral iluminada.

Kiosco de la Plaza del Duque de la Victoria.

Los agentes de policía han detenido a Mariano Miñón Miguel, autor de la estafa cometida a don Justo Asenjo Gutiérrez, de cuyo hecho dimos cuenta ayer.

Precios de ocasión. Durante 15 días se liquidan los restos de clases de medias y calcetines en

MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

CONAC

'Tres Perlas' Finísimo Muy viejo Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Tomás Alonso, de 35 años, natural de Oña, ha sido detenido por la policía, ingresando en la cárcel a disposición del juez de Miranda de Ebro, cuya autoridad le tiene reclamado.

licia, ingresando en la cárcel a disposición del juez de Miranda de Ebro, cuya autoridad le tiene reclamado.

Copias a máquina Francés - Latín - Contabilidad ACADEMIA TECNICA Concepción, 7

TIENDA ASILO.-Raciones suministradas ayer, 602.

Donativos: Un burgalés, 5 pesetas.

Medias y calcetines. Precios especiales durante 15 días en

MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

ANIS LAS CADENAS

Si no fuera por San Roque Yo, en invierno, me moriría Pues resistir estos frios, imposible me sería. Pero bebo este Quimado Y me llena de alegría.

Gran aperitivo tónico reconstituyente, de uso general, muy agradable. Proprietario: Tejada y Compañía (Sociedad). ARETA (Alava).

Representante de Burgos: don Luis Labán, Doña Jimena, número 16. Teléfono, número 1.949.

Representante de la provincia: don Luis González Valdizán, Lliana de Afuera, 8, tercero.

¿Queréis colocaros?

Miles vacantes, porteros, ordenanzas, capataces, camineros, carteros, vigilantes motoristas, carabineros, asalto, civiles, secretarios, auxiliares, prisioneros, con y sin examen, habiendo o no servido, sueldos 3.500 a 4.000 anuales, fácil adquisición. Damos señas muchos colocados por nuestra gestión. Centro Informativo. Juan Dios, 7. Madrid, Remítir dos sellos 0,30 para informarnos.

LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672

LA SEÑORA

Doña Sabina Vélez Escribano,

ha fallecido en el día de hoy, a los 70 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus desconsolados hijos, D. Gerardo (empleado en la Compañía del Norte) y D. Saturnino Calvo (maestro de la Escuela de Trabajo de Burgos); hijas políticas, D.ª Eustaquia Camarero y D.ª Justa Zumel; hermanos D. Mariano, D. Angel, D. Justo y D.ª Felisa; hermanos políticos, D.ª Petra Camarero, D.ª Angelita Hermoso, D.ª Estefana Ramos y D. Antolín Ortega; nietos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y asistan a las honras fúnebres y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras, mañana, sábado, día 1 de Febrero, a las DOCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, y el segundo, el lunes, día 3, a las DIEZ, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 31 de Enero de 1936 Vivia: San Cosme, 44 El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Instrucción Pública EL TE DEL TENNIS

JUNTA DE AUTORIDADES DE LA PROVINCIA DE BURGOS

Los maestros provisionales del Grado Profesional don Jaime Santamaría Ruiz, don Ignacio Sarmiento Alegria y don Crisóstomo Martínez García y las maestras doña Candelas Quintana Saldaña, doña Dominica Estefanía Espeja, doña Gregoria Carcedo Espiga, doña Adelfa Barahano Martín, doña Estefana Peraita Rubio y doña Genoveva Marin Martín, se presentarán en la Escuela Normal (Vadillos), a las once horas del día 5 de Febrero próximo, a los efectos prevenidos en el orden ministerial de 15 del actual (Gaceta del 22), para ser destinados voluntariamente con carácter provisional, también hasta su colocación definitiva, a otra Escuela Nacional, de las que comprende la citada orden, y de no poder asistir personalmente autorizarán a otra persona en forma escrita.

Presentarán los títulos administrativos de las escuelas de que son hoy maestros provisionales estos maestros el día que se ha citado.

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE BURGOS

Exámenes para mañana 1 de Febrero: A las seis de la tarde, Agricultura.

Notas de la Alcaldía

Se pone en conocimiento del público en general, que como ha transcurrido el plazo concedido por la Alcaldía para ponerse al corriente en el pago de la renta correspondiente a los nichos ocupados con restos mortales en el Cementerio Municipal de esta ciudad, se procederá muy en breve a la exhumación de aquéllos que se hallen en descubierto del susodicho pago.

Anis Bombita

DULCE Para todo buen gusto VINATERO, acudid a Tudelilla (Rioja)

En esta villa habéis de encontrar los mejores vinos de todas las regiones, por disponer de 100.000 cantaras de vino nuevo inmejorable y otras 30.000 de viejo, esto último de clase extra, ya que la graduación, grana y paladar os agradará, a precios sumamente baratos, con un servicio especial, por tener formada una Junta de cosecheros que, sin mediar corredores, se encargan diariamente del servicio dos propietarios para dar de probar y cuatro sacadores que estarán con servicio permanente para vuestra comodidad. ¡No dejéis de visitarnos! Nos dareis las gracias.

Tudelilla (Logroño), 27 de Enero de 1936.—El presidente, Evaristo Santos.—El secretario, Lucio Sáenz.

Como advertíamos en nuestra última nota, las invitaciones para el te que organiza el Burgos-Lawn-Tennis-Club se agotaron antes del tiempo fijado para su adquisición, siendo absolutamente imposible la entrada al mismo a toda persona que no esté provista de su correspondiente ticket.

La Junta Directiva ha acordado suspender temporalmente la cuota de entrada al Club desde el 1 de Febrero al 8.

Dicha Junta, en nombre de todos los socios, da las gracias a la Sociedad de Burgos por el apoyo completo que en ella ha encontrado para la organización de la fiesta, lamentando muchísimo que por incapacidad del local se haya tenido que restringir la entrada a la misma.

El secretario

Confiterías Viena

han trasladado el despacho de San Lorenzo a su nuevo establecimiento de Plaza Mayor 32 (junto a la Farmacia del señor Llera).

Crónica militar

REVISTA DE COMISARIO La revista de comisario del próximo mes de Febrero, la pasarán el día 1 los Cueros y Dependencias de esta Plaza, a las horas y ante los comisarios de Guerra de costumbre.

El personal disponible y de reemplazo de la Pagaduría militar de la sexta división, a las doce ante el comisario de segunda don Candido Rodriguez de Trujillo y Sánchez.

Los transeúntes de esta Plaza, a las doce ante el oficial de primera don Victoriano Sáiz y Sáiz.

Laboratorio Radio

Instalado con elementos ultramodernos para reparar aparatos de todas las marcas por

RADIO-TECNICO OFICIAL

Diagnóstico de averías gratis Gran stock de válvulas y accesorios Representante de las marcas de aparatos de radio de mayor prestigio Plazos - Cambios - Demostraciones

Eustasio Villanueva

Plaza Mayor, 48.-BURGOS

Sierras de cinta

Se venden de ocasión cuatro de 90 y 100 centímetros de diámetro en la serrería mecánica de Juan Abascal de Briviesca.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARANA Ignacio, Cecilio, Severo, Pablo, Brigida.

CULTOS SANTA AGUEDA.— Novena a la Santa titular, que se rezará todos los días en la misa de ocho.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, rosario con letanía cantada, ejercicio del día, reserva, gozos y adoración de la sagrada reliquia.

Boletín Oficial

Extracción del número correspondiente al día de hoy:

Gobierno civil.— Declarando oficialmente extinguida la enfermedad de viruela ovina, en término de Rabé de las Calzadas.

Participando que ha sido nombrado representante provincial de la Sociedad de Autores S. A., en Burgos, don Francisco Gallardo Gutiérrez Solalinde.

Idem la desaparición de un individuo.

Circular reproduciendo el orden ministerial por la cual se trasladó al cuarto domingo de Febrero la clasificación de soldados.

Diputación provincial. Ordenación de Pagos.— Circular con la relación de Ayuntamientos que pueden recoger los subsidios que les corresponden de las cantidades cobradas de la Hacienda por el veinte por ciento de las cuotas de contribución urbana, industrial, recargos municipales de industrial y cobrante de atenciones de primera enseñanza.

Acuerdos de la misma.

Junta provincial del Censo electoral.

Relación de adjuntos y suplentes designados para constituir las mesas en las próximas elecciones.

Delegación de Hacienda.— Señala número de clases pasivas.

Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Hacienda

LIBRAMIENTOS

Don Hipólito Manso, Jefe Centro Telégrafos, don José Iglesias, don Elías Movellán, don Constantino Saldaña, don Pablo Miguel, don Agustín Rodríguez, don Baltasar Hernán, don Antonio Reyna, don Enrique Martín, don Pascual Moliner, don Rodrigo Rodríguez, Administrador Loterías Médica, Presidente de la Audiencia, Administrador prisión Central.

Don José María Sáiz Aguirre, don Ignacio Pascual, don Fidel Martínez, don Julio Pérez, don Agustín García de Diego, don José García Alía, don Federico Yudego, don Cristóbal M. Santamaría, D. Facundo Arbaiza, don Emilio Martínez, don Joaquín Miró, don Luis Arrazola, don Enrique Gasset, don Arsenio Rica, don Ismael Moral, don Ricardo Martín, don Víctor Sanz.

Don Juan Miranda, don Angel Tellería, don Victorino Sáiz, don Pablo Tobar, don Plácido Vega, don Hermenegildo Torres, don Adolfo Hervás, don Manuel Tejerina, don Sixto V. de Benito, don Mariano Hernández, don Carlos Pinar, don Manuel Arribas, don Julián Tamayo, don Justiniano Saldaña, Administrador principal de Correos, don Alberto Manero, don Cecilio Puras.

Don José Donate, don Florentin Aguirre, don Rufino Hernando, don Leoncio Herriero, Ayuntamiento de esta capital, don Virgilio Soto, don Juan Díez, don Francisco Viejo, don José T. Molner, don José F. de Astór, don Alfredo Delgado, don Juan Sañcho, don Angel Morcedero, don Cecilio Sagarria.

Ferrocarril Santander Mediterráneo, Depósito pagador.

Registro civil

DEFUNCIONES Regina Ceballos Serna, de Burgos, siete meses, Plaza del Sobrado, 6.

María Gutiérrez García, de Grijalba, 39 años, Cabesterros, 7.

Nicolás Rojo Campo, de La Nuez de Abajo, 72 años, Villalón, 37.

NACIMIENTOS Carmen Camarero Fernández.

Estado del tiempo

Estado general atmosférico de Europa, deducido de las observaciones de hoy:

Apenas si ha experimentado variación la situación atmosférica de ayer a hoy. Persiste la borrasca al Noroeste de Irlanda, y las altas presiones ocupan el Sudeste de España. Continúa el cielo cubierto en la Gran Bretaña y Francia, con lluvias en esta última nación. Está el cielo nublado en el litoral del Mediterráneo y cubierto o casi cubierto en el resto de España, con algunas nieblas en la cuenta del Guadalquivir.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia, vientos del tercer cuadrante, lluvias y marejada.

Duero, centro Extremadura y Ebro, vientos flojos de componente Oeste y cielo con nubes. Cataluña, Levante y Baleares, vientos variables y cielo con nubes. Guadalquivir y costa Sur, vientos flojos o encalmados y cielo nublado.

Temperaturas extremas: máxima, de 19 grados en Castellón y mínima, de 1 grado en León.

Madrid, máxima, de 10,2 grados, mínima, de 7 grados.

Observaciones meteorológicas del Instituto:

BAROMETRO

A las ocho de la mañana, 692,1.

A las seis de la tarde, 691,2.

TEMPERATURAS

Máxima sombra, 10,0.

Mínima sombra, 7,0.

DIRECCION DEL VIENTO

A las ocho de la mañana, SO.

A las seis de la tarde, SO.

Espectáculos

Espectáculos para mañana:

PRINCIPAL A las siete y media y diez y media, «Gроза (La Tempestad)».

COLISEO A las siete y media y diez y media, «Gроза (La Tempestad)».

AVENIDA

A las siete y media y diez y media, «Por el mal camino».

Se traspasa

en muy buenas condiciones comercio de esta capital, acreditado durante varios años y sin competencia fuerte en su ramo, con buen emplazamiento.

Solicitudes por escrito a "Avance", Plaza Mayor, 18.

UN RELOJ

práctico y de gusto, en todas las clases y precios.

RELOJERIA GREDILLA

PLAZA MAYOR, 58 (Junto al comercio del señor Moliner)

PUBLICIDAD AVANCE ANUNCIOS CARTELES DIBUJOS CLICHÉS PLAZA MAYOR, 18 TELÉFONO, 1266 BURGOS

Anuncios económicos

TARIFA Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

TARIFA El Impuesto del Timbre a cargo de la Administración

AUTOMOVILES

VENTA camioneta 10 HP., en buenas condiciones, muy barata. Garage Victoria.

VENDO automóvil «Fiat» 501, cerrado, estado inmejorable. Comercio Viuda de Tomás Jiménez, Salas de los Infantes.

AUTOMOVIL «Citroën», once caballos, conducción, como nuevo, se vende casi regalado. Razón, chófer coche Correos, calle de San Pablo.

SE VENDE coche taxi, con permiso para ponerse al punto. Razón, Bar Ideal.

FIAT 500, ocho caballos, cerrado, buen estado, barato. J. del Val, Duque Victoria, 19, principal izquierda.

ARRIENDOS

ARRIENDO tienda carnicería. Santa Clara, 21, primero.

ATENCION: Arriendo espaciosos locales, con estantería, mostrador y escritorio del antiguo y acreditado comercio Viuda de Tomás Jiménez, Salas de los Infantes.

LOCAL amplio, saneado; se arrienda. San Pedro y San Felices, Viuda de Monje.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, con o sin pensión. Razón, en esta Administración.

SE ARRIENDA casa calle del Emperador número 3, propia para industria; consta de planta baja, piso y amplios desvanes. Informarán, Calzados Emiliano, Moneda, 4.

COLOCACIONES

SE NECESITA muchacha para todo. Bailén, número 8, Barriada Militar.

SE NECESITAN medio oficiales y aprendices de sastre. Puebla, 37, 4.ª

PEINADORA y manicura, se ofrece a domicilio. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA sirvienta formal, de 35 años en adelante. Quesería del País, Lain Calvo, 14.

SE NECESITA criada con buenos informes para poca familia. Pablo Iglesias, 2, tercero.

HUESPEDES

CASA particular admitiría uno o dos huéspedes, hay teléfono. Informes, bar «La Oficina». Lain Calvo, 53.

SE DESEA uno o dos huéspedes: matrimonio o cosa análoga. Informes en esta administración.

DESEARIA dos huéspedes o matrimonio, habitación independiente, muy soleada. Informes, San Cosme, 2 y 4, ultramarinos.

ENSEÑANZAS

MAESTRO titulado, con práctica, ofrece para Colegio o clases particulares. Informes, en esta Administración.

NODRIZAS

SE NECESITA ama de cría primeriza para casa de los padres. Para tratar, en Pampliega, Julio Sanz.

TRASPASOS

SE TRASPASA tienda de vinos y licores en sitio céntrico. Informes en esta administración.

ESTUDIOS París. Próximo traslado al Espolón. Traspásase local de Cid 26, donde darán razón.

TRASPASO por poco dinero tienda de comestibles, buen sitio. Informarán, Ignacio Palacios, Almacén de Coloniales, Burgos.

TRASPASO en condiciones ventajosas, la tienda de zapaterías de la calle San Lorenzo número 3, por no poder atenderlo. Se darán facilidades.

SE TRASPASA el bar «El Braserón». Razón, en el mismo.

VENTAS

SE VENDEN naranjas y mandarinas, superiores, por mayor y menor, en la calle de San Juan, 39, buenas y baratas.

VENDO, arriendo o traspaso, con buena clientela, el taller de carretería mecánica de Narciso López, en Villanueva.

SE VENDE madera de encina, seca, rayos y pinas. Para tratar, Sergio González, Mecerreyes, Burgos.

VENDO una casa planta baja, 70 ovejas juntas, separadas, facilidades pago. Tratar, Cipriano Sáiz (Gamonal).

SE VENDE casa sitio céntrico. Informes, portería Caja Colaboradora.

SE VENDE carro de varas, buen uso para dos caballerías y máquina Singer, seminueva. Razón, Alejandro Pérez, Espinosa de Cerrato.

SE VENDEN cuatro mesas de dos metros largas, ocho bancos y una estantería con cinco cajones. Razón, Plaza de Vega, 6, Rosario Gallo.

SE VENDEN almacenes, 600 metros huella estación Quintanapalla, otro 250 metros junto fiadero San Pedro, básculas, quinqueros, máquinas aventadoras, madera construcción, carros, mulo seis años, carbones, todo a bajo precio, se alquilan las plantas bajas. Victoria, 22-24, escritorio.

VARIOS

SEÑORAS: Reglamentaréis vuestra función mensual, reapareciendo con Plámidoras Foreal, 10 pesetas farmacias.

Diario de Burgos

Deportes de invierno

En ski a 90 km. por hora

Una estación de deportes de invierno en el momento de más afluencia, es como el resumen de todas las comarcas de una gran acción. Se encuentra gente que viene de todas partes, de todas las opiniones y de todas las condiciones. Todo esto produce una extraña mezcla de colores, de gustos y de consonancias.

Sin embargo, aquí en Megeve entre la diversidad de lenguas, costumbres y trajes, hay un punto sobre el cual todos se hallan de acuerdo, y es el ski.

Los tiempos han cambiado mucho; hoy día la gente de la sociedad ya no acostumbra ir a los deportes de invierno para jugar al bridge, bailar hasta muy tarde, o levantarse a medio día. Ahora todo el mundo, sin excepción, "cultiva" el ski; pero no crean que se entregan a este deporte como aficionados y que escogen las bajadas fáciles y suaves; nada de eso: como verdaderos y empedernidos profesionales, lo único que cuenta es el arte del "schuss" a través de las asechanzas y peligros de la montaña.

Noble, el campeón austriaco, cayó en la nieve el año pasado con la tibia fracturada, y hoy día es el primero en participar en las grandes carreras.

Con justa razón se temían accidentes, y es que el ski, tal como se practica hoy día, se parece en nada a un deporte de salón.

Para darse cuenta de ello es preciso ver pasar uno de esos bálidos humanos que no son más que músculos en tensión, animados por el peso y las reacciones. Los hay que no piensan en limitar la velocidad según sus posibilidades; se dejan llevar procurando únicamente mantenerse en pie el más largo tiempo posible, si lo consiguen, en los pasajes difíciles, tanto mejor; de lo contrario, tanto peor. Se les llama los practicantes del schuss-boum.

Para realizar esta "performance" es necesario marchar a veces a más de 90 kilómetros por hora; imaginen por un instante que se rueda a esta velocidad en automóvil; si un obstáculo se presenta, ¿qué se hace?

Los aficionados al ski deben también contar con ellos y cuando se presentan, tienen que saltar, frenar, y esto solo con-



RELOJES
de las mejores marcas y de todas clases y precios.
Composturas garantizadas.
Relojería Melgosa
Santander, 34 - BURGOS

El regalo más práctico para los niños lo encontrará usted en
Domingo Hospital
Pesetas
Jerseys novedad, todas tallas ... 2,50
Idem lana idem ... 4,00
Blusas de lana para señora ... 4,00
Jerseys señora lana, desde ... 4,50
Medias sport desde ... 0,65
Medias señora desde ... 0,40
PLAZA MAYOR, 61
(antiguo "Salón Parisiano")
AVANCE

El baño que utilizaba el rey Luis XIV de Francia

PARIS.— El Ministerio de Bellas Artes ha adquirido el baño que utilizaba el rey Luis XIV de Francia, después de lo cual lo ha devuelto al palacio de Versalles.

Este baño, de mármol, fué instalado en el mencionado palacio en 1773, cuando el monarca tenía treinta y cinco años, y costó nueve mil libras, cifra verdaderamente excepcional para aquellos tiempos.

El baño está hecho de un solo bloque de mármol, de un tono rojo violeta, con vetas blanco-amarillentas.

Es de forma octogonal y pesa diez toneladas. Para mayor comodidad del real bañista, se habían esculpido cuatro pequeños escalones en el interior del baño. Encima de los escalones hay dos agujeros, por los que se llenaba el baño. En sus buenos tiempos debieron estar cubiertos por delfines de oro o bronce, según el estilo de la época que han desaparecido con el tiempo.

A la muerte del rey Luis XIV, los cuartos de baño del palacio sufrieron una remodelación. El baño de mármol no se trasladó del sitio donde estaba instalado a causa de su extraordinario peso, pero se rellenó de arena y se construyó un piso por encima.

En 1750, se hicieron nuevas obras en el palacio y se descubrió el baño enterrado. Luis XV regaló el baño de su bisabuelo a su favorita, madame de Pompadour que se lo hizo instalar en el palacio de Ermitage. Esta vez el histórico baño fué colocado en medio de un jardín lleno de flores.

Después de la muerte de madame Pompadour, se pierde la pista del baño de Luis XIV, hasta que algún tiempo después se encuentra en posesión del escritor Anne-Pierre de Montesquieu, que vivió en el suburbio de Paris conocido con el nombre de Le Vesinet. Muchos años después aparece en la finca de la condesa de Casati, en el mismo suburbio.

El Ministerio de Instrucción Pública quiso inmediatamente comprar el baño, pero la condesa de Casati pedía por él un precio elevadísimo. Al cabo de unos años, después de la muerte de la condesa, sus herederos se mostraron dispuestos a cedérselo al Ministerio por un precio más razonable.

El famoso baño de Luis XIV será trasladado a los jardines de Versalles, donde se colocará cerca de las escaleras principales del palacio conocidas con el nombre de "los cien escalones".

BIBLIOGRAFIA

EL HONOR DEL DESIERTO BLANCO. James Oliver Curwood.— Publicada en la colección "La Novela Azul". Un volumen rústica, ilustrado en colores, 1 peseta.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

La historia de Jan Thoreau, el bastardo del Gran Desierto Blanco, da pie a James Oliver Curwood, el narrador de la vida nómada de las regiones heladas, para trazar una novela de un dramatismo y un encanto insuperables.

La extraña religión "cree", que regula la vida de los habitantes de la nieve eterna; la íntima concepción del honor que es el credo de esos seres semisalvajes, tortura el alma sencilla de Jan, apartándole del amor purísimo que en ella anida, con fuerza irresistible, hacia Mellisa, la heroína de éste que parece cuento de hadas, narrado con el estilo inconfundible de Curwood, que es interés y es pasión en todos los momentos del relato.

Jan cree hasta los últimos momentos que la maldición de Dios pesa sobre su destino como una ley de herencia, y la lucha contra su amor es algo que escapa en todo momento a los estrechos límites de lo humano y lo vulgar. En apariencia es un hombre frío, sufrido, capaz de afrontar su sino con el mayor estoicismo; pero, sin embargo, en el fondo es un apasionado, incluso en el amor a su perro "Kazán", su más fiel compañero. De ahí el hondo dramatismo del personaje.

Curwood ha hecho un estudio profundo del ambiente y del clima en que viven los hombres del desierto blanco, de la convivencia de éstos con los elementos y los animales de las nevadas regiones del Canadá. En los ventisqueros de las montañas de Lago Bain, en Winnipeg y en Prince Albert, se desarrolla la acción de esta novela, obra sentimental salpicada de escenas patéticas de un admirable realismo.

EL HOMBRE DEL BOSQUE, por Zane Grey.— Publicada en la colección "La Novela Azul". Un volumen en rústica, 1 peseta.—Editorial Juventud S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

El popular escritor norteamericano, relata en esta novela las aventuras de una muchacha a quien se pretende secuestrar para obtener por ella crédito rescate; mas alguien la salva en el trance decisivo, exponiendo para ello tranquilidad y vida.

Para los amantes de las novelas de aventuras, y de las hermosas regiones selváticas, "El hombre del bosque", constituye un regalo magnífico, pues su lectura cautiva desde el primer momento la atención del lector, hasta lograr aislarle de cuanto le rodea; tal es la emoción de la trama y la belleza de las descripciones geográficas y costumbristas.

La Solana de la Plata
Venta económica de hortalizas en la finca Camino de la Plata

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.—BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

PRECIOS ECONOMICOS
Dicho especialista estará todos los meses en BRIVIESCA, el primer sábado, en el Hotel Félix Gómez, y en LERMA, todos los meses, el primer miércoles, en el Hotel Adrián Martín.

HORAS: DE DIEZ A CUATRO

El progreso industrial de Castilla

Se va a instalar en Palencia una importante fábrica "Yutera"

Leemos en "El Diario Palentino": Al cristalizar uno de los propósitos que desde hace algún tiempo venía acariciando el ilustre financiero don Benito Lewin, en la realidad de un nuevo negocio, la fabricación de sacos, recogimos con la natural satisfacción la noticia de que el organizador de Empresas tan potentes como son las afiliadas a "Ebro" y las Alcoholeras de la Sociedad que dirige, había puesto una vez más sus ojos en Palencia, señalándola como lugar de acción y desarrollo de un nuevo veneno de riqueza para la región castellana. Don Benito Lewin, unido ya a nosotros por los vínculos del afecto, y palentino casi por adopción—puesto que una de las plazas de nuestra ciudad está rotulada con su nombre—quería de esta forma testimoniar a la ciudad que las deferencias y atenciones que con él había guardado en fecha no muy distante, merecían de su espíritu un cordial agradecimiento, que habría de traducirse en una predilección especial para cuando creyera conveniente ensanchar el horizonte de sus actividades.

DON BENITO LEWIN Y LA INSTALACION DE LA "YUTERA" EN PALENCIA
Y don Benito Lewin ha cumplido su palabra. Con la colaboración de un palentino benemérito, don Abilio Calderón, ha constituido una Sociedad, que preside él personalmente y de cuyo Consejo es vicepresidente el señor Calderón, para establecer en la misma capital una potente industria destinada a la fabricación de sacos, que se titulará con el nombre de "Yutera Palentina". De Zaragoza, donde el señor Lewin tiene establecidos otros negocios, habían recibido poderosos ofrecimientos encaminados a que la nueva industria fijara su sede en la capital aragonesa. Pero la razón sentimental pudo más en el ánimo de don Benito que la puramente mercantil, y a esto se debe que la "Yutera", que proyectaba el genio financiero del señor Lewin, vaya a radicarse en Palencia.

LA IMPORTANCIA DE LA NUEVA FABRICA
Porque ha de tenerse en cuenta que la nueva industria desde los primeros momentos ha de alcanzar un relieve excepcional que derivará por tanto en beneficio de la ciudad. Se trata de hacer de la nueva fábrica la más perfecta y moderna de Europa entre las similares.

El señor Lewin tiene al objeto comisionados dos ingenieros, uno en los Estados Unidos y otro en Alemania, para que la instalación de la "Yutera" se ajuste a los más modernos adelantos de la técnica.

Se ha de hacer constar que la fuerza que se utilizará para las máquinas, ascien- da a 500 H. P., y que en la fábrica quedarán colocados 300 obreros.

El capital social es de cinco millones de pesetas. Esto da idea de la envergadura de la explotación industrial con que ha de contar pronto Palencia.

LOS TERRENOS MIDEN OCHO HECTAREAS
Y éstos pronto, porque mañana mismo quedará firmada por el señor Calderón en representación de la Sociedad y ante el notario señor Nájera la cesión de los terrenos en que ha de instalarse. Están situados, como adelantamos en tiempo oportuno, en el primer kilómetro de la

carretera de Villalobón, en una propiedad de don Manuel Azcoitia. A las facilidades que el señor Azcoitia ha proporcionado a la Sociedad se debe que el proyecto no haya sufrido dilaciones.

El señor Azcoitia se percató de la importancia de la industria e inmediatamente, sin poner trabas para la cesión de terrenos, que difícilmente se hubieran encontrado en otro lugar en las mismas circunstancias—proximidad a la población y a la vía férrea—facilitó las gestiones con una actitud digna de todo encomio. Los terrenos miden ocho hectáreas y según se deja indicado, reúnen características excelentes por su situación.

LAS OBRAS DE CONSTRUCCION COMENZARAN EN UN PLAZO BREVISIMO
Ultimados ya los planos, se espera poder comenzar las obras en un plazo brevísimo. Se construirán además de las instalaciones de la fábrica, un pabellón para la Administración y varios bloques de casas para obreros. La táctica seguida por el señor Lewin en todos sus negocios quedará sellada en esta su nueva industria con las lecciones de anteriores experiencias; y su iniciativa, su labor social todavía no lo suficiente estimada y su seguridad para el éxito, que desde su iniciación cabe augurar a la nueva industria, harán que Palencia cuente con un motivo más de progreso, al mismo tiempo que un lenitivo para su problema del paro, que con las construcciones que se emprendan, la "Yutera" después y los otros que la Sociedad proyecte—como hemos visto en las fábricas de Venta de Baños—quedará casi extinguido en su mayor parte.

Palencia va poco a poco, merced a la iniciativa de hombres como el señor Lewin, dejando atrás los prejuicios ancestrales, la tradición industrial, para incorporarse a las nuevas experiencias, y ello ha de servirnos de congratulación y estímulo, porque el engrandecimiento de los pueblos no está sólo en la dinámica del negocio, sino en su finalidad social. Y si habíamos de que para elevarnos sobre el nivel de la vida regional habríamos de impulsar iniciativas industriales de nuevo cuño, en las que participaran todos espiritualmente porque a todos alcanzaban sus resultados, en la aparición de una industria que nace con las garantías de la "Yutera", debemos sentir la complacencia de que se abre ante nosotros un horizonte de próspera vida económica.

Diario de Burgos
SE VENDE
EN MADRID: Kiosco de las Calatruas, idem de Teófilo Gómez, Alcalá 22, frente al Teatro Alkazar.
EN BILBAO: Librería T. Cámara.—Alameda de Mazarredo y Alameda de Urquijo.
EN VITORIA: Kioscos de Marcela Alonso y de Isabel González.
EN SAN SEBASTIAN: Corcuera Hermanos.—Garage Garnier.
EN VALLADOLID: Librería Sucesoras de Laurentino de la Justicia.— Plaza Mayor.
EN PALENCIA: En la Librería de Santiago Morrondo.—Mayor Principal.
EN MIRANDA DE EBRO: En las Bibliotecas de la Estación y Mario Angulo.
EN LAS CABEZAS DE PARTIDO y pueblos importantes de la provincia.

Folleto del DIARIO DE BURGOS (18)

EL HERRERO DEL CONVENTO

(De la Casa editorial Maucci, de Barcelona).

sino una ventana; la que correspondía al cuarto de Juana, que se asomó a ella, diciendo desconsolada a Luciano: —¡Por Dios, señor conde, marchaos cuanto antes y no exasperéis más a mi padrino!
—No, señorita, no—respondió Luciano con arranque—, porque vuestro padrino me insultó cuando le estaba diciendo que os amaba y quería...
No pudo Juana oír nada más, porque ruborizada y confusa, cerró precipitadamente la ventana; pero al mismo tiempo, se abrió otra; la del cuarto del herrero que, desde ella, dijo a Luciano:
—Señor conde, no estáis en vuestro juicio y lo mejor que podéis hacer es marcharos.
—¡Te mataré a palos!— repitió Luciano fuera de sí.—Pegaré fuego a tu casa.
—Vos sí que tenéis fuego en la cabeza y voy a apagaroslo—replicó Dagoberto.

linde del bosque, y a Luciano se le figuró que su cabello inundado de agua fría, se erizaba de pronto. Aquella carcajada no fué más que un preludio, porque casi enseguida vio que en la linde del bosque se movían unas sombras y oyó nuevas carcajadas. Fué aquello como un derivativo, y Luciano concentró sus fuerzas en aquel lugar y lanzó su caballo al galope a campo traviesa, y de pronto observó una luz en la orilla del bosque. Habían encendido una de esas antorchas que los cazadores acostumbran a llevar bien en el arzón de la silla o en las pis-tolas de ésta.
Luciano se detuvo ciego de ira y enrojecida la frente por la vergüenza, porque a la luz de la antorcha había visto a su hermosa prima la condesa Aurora, sentada en el tronco de un árbol, y acompañada por el barón y el caballero. El primero era el que había encendido la antorcha y la tenía en la mano, mientras que la condesa reía nerviosamente, trasluciendo en sus carcajadas el desdén y la cólera.
—¡Por el verdadero Dios, querido primo—dijo—, que resultáis de una manera admirable, pero tan sólo para vos, las novelas de la antigua caballería! Sitiaís un fuerte castillo con objeto de robar la hija del castellano, ¡esto es Edad Media pura!—y riéndose aún más, añadió:—Es cierto que el castillo es una sencilla fragua y la hija del castellano una sencilla guarda-

dora de ocas o de corderos. ¡Bien, muy bien, primo mío!
Y terminada esta broma, la condesa se internó en el bosque, y sus dos compañeros la siguieron; ciego entonces de cólera, lanzóse Luciano en su persecución, sin escuchar a Benito que le advertía que el bosque era muy espeso en la linde y que el caballo hallaría grandes dificultades, para pasar por allí. Sin embargo, guiado por la claridad de la antorcha que llevaba el barón, espoleó el caballo que se arrojó entre las malezas buscando un camino y no consiguió más que abrir un hueco. Durante más de un cuarto de hora tuvo que luchar entre las malezas, las ramas de árbol y los espinos, en medio de la más profunda obscuridad para intentar, trastornado por la ira, alcanzar a la condesa y a sus compañeros, pero éstos habíanse dirigido por un sendero hacia el sitio en que habían dejado sus caballos. Luciano no había conseguido salir aún de aquel atolladero, y sólo oyó el ruido de cascos de los caballos, que seguían la carretera de Sully, acompañado de alegres carcajadas.

—¡Vive Dios!—exclamó Luciano—, ¡No se bate nadie con una mujer, pero sí con un hombre, y el caballero Miguel de Valognes trabará conocimiento con mi cuchillo de monte!
Al cabo consiguió salir de entre las malezas, dejándolo entre ellas parte de su traje hecho jirones, y el caballo

consiguieron llegar al sendero seguido por la condesa, pudiendo llegar hasta la carretera. Una vez en ésta, y a pesar de que el caballo estaba desherrado, y cojeaba, lo espoleó haciéndole avanzar el paso. El camino formaba un recodo, como ya dijimos, y al llegar a él, vio brillar en lontananza la antorcha del señor de Beaulieu, que galopaba delante como un batallón. A la luz de la antorcha vio también perfectamente a su prima y a Valognes que cabalgaba a su lado.

Benito no se había separado de Luciano, al que seguía dando grandes zancadas y procurando calmarle.
—Señor Luciano, señor Luciano—le decía—, deteneos, que tengo que hablaros.

Luciano hizo caso al fin y se volvió preguntándole:
—¿Qué me quieres?
—Es qué pensáis seguirnos?
—Sí, por cierto. ¿Por qué?
—Porque—replicó el jorobado que era muy prudente—la cólera es maía consejera.

—¡Ah! ¿Lo crees?
—Así es, señor Luciano, estad seguro de ello.
La voz grave y melancólica del jorobado impresionó a Luciano haciéndole recobrar de pronto un poco de calma y de serenidad en su corazón y en su cabeza.

—Mirad, señor Luciano, ahí tenéis el camino del bosque Thomas, y en vez de irnos a Sully, vayámonos a reparar por los bosques. Sé perfectamente que vuestro caballo está desherrado, pero ya procuradís hacerle pasar por la hierba para que no se lastime el casco, lo que sucedería ven-

do a Sully.
—¿Me acompañarás?—preguntó Luciano.
—Sí, porque quiero hablaros un poco—respondió Benito que había adquirido de pronto cierto ascendiente sobre Luciano—. Es una noche desgraciada—siguió diciendo el jorobado cuando salieron del sendero y pasaron el camino del bosque—, y nada habría pasado si me hubieris hecho caso hace dos horas.

—No—replicó Luciano, comprendiendo cuán acertada era la observación de Benito que se colocó a su lado, pero habiendo renunciado a perseguir a su prima, puso aquí su caballo al paso para seguir nuevo camino.

—No conozco al señor de Beaulieu—siguió diciendo el jorobado—, y por tanto no puedo decir ni bien ni mal de él, pero el caballero Miguel de Valognes sí le conozco y es un mal bicho.

—¿Lo crees así?
—Y además está enamorado de la señorita Aurora y con seguridad que fué él quien se lo contó todo.

—¿Ei qué?—preguntó Luciano estrechándose.
—Que rondáis con mucha frecuencia